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A SZÉKELYUDVARHELYI 

Vasárnap, november 8. 

M UDVARHELYMEGYEI FÜGGETLENSEOI E8 48-A8 kossurn- pART LAPJA 
„SZÉKELY TÁRSAS A G't HIVATALOS KÖZLÖNYEÍ= 

EtlőFIZETÉSI ÁRAK: 
eyosz evre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. Községek, 

papok, vazdasági egyleti tagok és községi előlJárók egesz évre 8 K, 

tanítók, községi és körJegyzők szintón egész évre 7 koronáért kapJják. 

Telefon Egy példány 10 fillér. 

Megjelen netenkint kétszer: vasárnap és osütörtökön. 

FELELŐS SZERKESZTŐ: 

DERÉKI ANTAL 
Telefon 

FÖSZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS : 

BETEGEI P A 

FŐMUNKATÁRS: 

PÜLEI SZÁNTÓ LATOS 

Apróhirdetések szavanda , 

SzeRKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL : 

Kossuth Lajos utoa 31. szám, hova a kéziratok, hirdetések és ető- 

üzetések küldendők. - Kéziratokat vissza nem adunk. 

tavabb betűvel g tilérért 

A nyilt-tér és hirdetések előre fzetendők. 

M. kir. hostatakarókpónztári oh ohedue- -számla 10,489. szám. 

A nőkróől, a nőknek. 
Nagyságos asszonyom ! 

Mindenekelőtt szives elnézé- 
sét kell kérnem, azon indiscre- 
tiómért, hogy legközelebb foly- 
tatott érdekes, de még véglegesen 

el nem döntött magánvitatkozá- 
sunkat a nyilvánosság fóruma 
elé hozom; a tárgy oly közér- 
dekü, hogy parancsolólag kiki- 
vánkozik az intim vita keretéből, 

mert a bizalmas szalon tompán 
világitó homálya nagyon sok 
részletet elnyel, mig a nyilvá 
nosság intenziv fénye kellő vi- 

lágitásba helyezi: az igazságot ... 

Az intim vita keretében az 
ember feszélyezett helyzetbe jut, 
mert a társadalmi illem meg- 
szegése elkerülése céljából, kény- 
telen az igazságot tompitani és 
merő udvariasságból is kerülgeti 

a sértő valót, nehogy — félszeg 
társadalom szabályaink szerint, 
— durvának és gorombának lát- 
szassék . .. Az ilyen általános 
nagy kérdéseket pedig, melyek 
a társadalom megoldandó nehéz 
problemái közé tartoznak, me- 

lyekhez tehát a közvéleménynek 
is joga van, nem lehet és nem 

szabad csak ugy egyoldalulag 
elbirálni, mert az egyéni véle- 
mény lehet egyéni izlés, egyéni 
gondalkozás eredménye, mely 
azonban a közvéleményt sem- 
mire se kötelezi . . . 

A közvélemény abszolut ha- 
talom, mely előtt mindenkinek 

meg kell hajolnia, a ki az em- 
beri társadalom, bár paránvi 
alkatrészét is képezi. . . 

Nagyságod igaztalansággal vá- 
dolja a helyi sajtót és annak 
képviselőit, hogy a fővárosi la- 
pok időszakos divatját majmolva, 
a társadalom zülléséért, romlott- 
ságáért, fegyelmezetlenségéért, 
szóval minden bünéért egyedül 
és kizárólagosan csak a nőket : 
teszik felelőssé. 

gaztalanságnak jelzem e vá- 
dat már eleve is azért, mert 
tapasztalatom 
sajtó, függetlenül a fővárosi sajtó 
véleményétől hozta és hozza 

szerint a helyi 

meg kárhoztató birálatát; ezt 
talán bizonyitanom is felesleges 
volna; melt a fővárosi társada- 
dóm A vidékitől nagyban és 
egészben, mindén lényegében 
különbözik; a fővárostársádalma 
nincs egymásra, tehát nincs tö- 
mörülésre utalva; mert az a 
milliónyi nágy embertömeg nincs 
arra kárhoztatva, hogy szoros 
kontaktusban éljen egymással, a 
mennyiben megtalálja szórako- 

hogy ott az emberek, 

sokat 
mely talán meg most is a leg- 

zását, szellemi szükségleteinek, 
lelki táplálékának kielégitését a 
tulontul kinálkozó szórakozá- 
sokban, élvezetekben ; megtalálja 
a vendéglőkben, fenyes kávé- 
házakban éppen ugy, mint az 
utcák tömkelegében. És mégis, 
ha jól megfigyeljük a főváros 
társadalmi, tehát lelki életét, ha 
nyitott'szemmel, igazságosan bi- 
ráljuk el, azt kell tapasztalnunk, 

mint a 

társadalom egyes láncszemei sok- 
kal gyorsabban megtalálják — 
mert keresik is egymást; a hol 
pedig közügyekről, közérdekről 
van szó, ott kéretlenül, hivatla- 

nul ösztönszerüleg csoportosul- 
nak, hogy együttes véleményük- 
nek, igazuknak nagyobb sulyt 
és erőt kölcsönözzenek, a mit 
leginkább bizonyit az, hogy egyes 
nagvobb, történelmi momentu- 
moknál is, az utcán csoporto- 

sult társadalom akarata emelke- 
dik tulsulyra... Mig a vidéki 
társadalom egyéb szellemi és 
művészi élvezetek hiánya miatt 
egyenesen és kizárólág egymásra 
van utalva és erkölcsi erejének 
szárnyait áldásosan csakis kö- 
zös megértéssel, egymás támo- 
gatásával, tömörülésével érvé- 
nyesitheti. . . 

Méeg előtlénebb, igaztalanabb 
a vád második része, hogy a 
sajtó a társadalom tespedését 
egyedül és kizárólag a nők ro- 
vására és terhere irja; mert a 
sajtó mindég és minden alka- 
lommal ott kénytelen felemelni 
tiltakozó és elitélő szavát, a hol 

a hibákat vagy ösztönszerüleg 
megsejti, vagy a közvélemény 
hangulatának hatása alatt kény- 
telen tartózkodó helyzetéből a 
nyilvánosság porondjára lépni 
és néha fájó szivvel, fájó igaz- 
ságokat mondani. Tagadhatlan, 
hogy a felelősség mindkét ne- 
met, férfiakat -nőket egyaránt 
terheli, de ha tárgyilagosan, el- 
fogulatlanul levonjuk a mérleget, 
akkor logikai kényszer által ve- 
zérelve, első sorban — mégis a 
nőket kell erősebben vádolnunk, 
mert már a történelem megsár- 
gult lapjai is kiáltóan bizonyit- 
ják, hogy az emberiség, nem- 
zetek és társadalom sorsát a 
degkritikusabb pillanatokban — 
a nők döntötték el; legközelebbi 
példa arra, a mi sokat zaklatott, 

szenvedett nemzetünk, 

durvább abszolutismus görnyesz- 
tő járma alatt nyögne, ha dicső 
emlekü Nagyasszonyunk Erzsé- 
bet királyné fenkölt lelkülete át 
nem hidalta volna az ürt, mely 

a nemzet és királya közötf éve- 

ken át tátongott. 

Azt pedig, hogy nálunk a 
társadalom pangásának, züllésé- 
nek, széthuzódásának egvedül 

és kizárólag a női társadalom- 

ban tultengő és tulerősen kifej- 
lődött hiuság, fenyüzés, anyagi 

erőn való tullicitálás, egymás 
kicsinylése, a közügvek iránt való 
teljes érzéketlensége okozza, 
annyiszor meg volt már vitatva, 

hogy ismétlése itt szinte feles- 

legesnek látszik, de a bizonyi- 

tása mégis szükségessé válik. 

Lássuk csak más városok höl- 

gyeit és tegyünk egy pár sze- 

rény összehasonlitást; a fővá- 

rostól kezdve lefelé az egész 

országvonalon még most is él, 

virágzik és gyümölcsözik a „tu- 
lipán" jegye, melyet annak ide- 

jén oly hazafias lelkesedéssel, 

— vagy talán inkább divatmaj- 
molással, — nálunk is kultivál- 

tak; annak a lángnak még a 
zsarátnoka se maradt, csak a 
puszta hamuja, mely befedte a 
feledés szürkeségével. A londoni 

magyar kiállitás fenyes erkölcsi 
és anyagi sikere a magyar nóők 

kezeibe volt letéve és hála az ő 
fenkölt lelkesedésüknek, fárad- 
hatlan munkásságuknak meg is 
hozta nemzetünk számára a vi- 

lág elismerésének babérágát. És 
nálunk, a hol a megyében a nép 
maga oly eredetiségében meg- 
tartotta kézi és háziipari őseitől 
örökölt jelentékeny készségét, 
egyetlen egy nő sem akadt, a 
ki a londoni magyar kiállitás 
alkalmából hazafias felbuzdulást 
érzett volna, népünk megbecsül- 
hetetlen kincses bányáját a nagy 
világ előtt feltárni és ha Kolozs- 
várról a két lelkes honleány báró 
Wesselényi Miklósné és gróf 
Nemess Polyxena urhölgyek fe- 
lénk nem forditottak volna ke- 
gyes tekintetüket, ha ök nem 
buzditották volna fáradhatatlanul 
háziiparosainkat a kiállitasban 
való részvételre, akkor Udvar- 

helymegye bizony aligha lett 
volna képviselve és aligha nyilt 
volna meg oly szép keresetfor- 
rás iparosaink számára. 
De ne is menjünk olyan mesz- 

szire; maradjuk a tőszomszéd- 
ságunkban és nagy lelki öröm- 
mel tapasztaálhatjuk, hogy a ve- 
gyes lakosságu és nemzetiségü 
kis Segesváron, mint virul, mint 
gyümölcsözik még most is a 
„Tulipán Szövetség, nézzük 
milyen lángoló hazafisággal ren 
dezik évenként a legelőkelőbb 
hölgyek a háziipari karácsonyi 
vásárokat, melyek a mi székely 

iparunknak biztositják azt a szép 
összeget, melyet eddig a behozott 
gyatra osztrák áruk nveltek el... 
A hol mint sajnos, nálunk 

még a jótékonyság gyakorlását 
is egyes társadalmi osztályok, 
sőt felekezeti és egyéb tekinte- 
tek szabják meg, – a hol mint 
sajnos, nálunk, legelsőbben a 
nők állitják fel a társadalmi ex- 
elusiv sorompókat, ott egészsé- 
séges társadalom nem volt, nem 
lehet és nem is lesz soha... 

Pedig csak egy, egyetlen egy 
finomabb lelkületü, magaszto- 
sabb gondolkozásu, az ember- 
szeretet valódi meleg érzésétől 
áthatott bátor és erős női lélek 
kelletnék, a ki halomra döntve 
az ósdi előitéleteket, teljes er- 

kölcsi erejével szétrombolná a 
válasz falakat és a multnak mo- 
hos romjain, megteremthetné a 
megujhodott, egészséges városi 
és megyei társadalmat, mely 
minden vonalon megteremné a 
közügyek fellendülését, közelebb 
vezetné egymáshoz a lelkeket, 
— megerősitené a közbecsülést 
és ezáltal a közvélemény elis- 
meréséből és hálájából hervad- 
hatlan babérokat füzhetne hom- 
lokára. .. 

Mert nemcsak a jelen — de 
a jövő társadalom sorsa is ki- 
zárolag a nők — az anyák ke- 
zeibe van letéve; az iskolák, 
a tantestületek kétségtelenül arra 
hivatvák, hogy a jelen nemze- 
dékét hitben, erkölcsben, haza- 
fias erényekben és gazdag tu- 
dásban a jövő számára előké- 
szitsék és erősitsék; de minden 

erénynek, minden hitnek, a lé- 

lek és kedély nemesitésének 
legelső szent és nemes kutfor- 
rása a családi tüzhely, mely 

felett a gondos anyának, az igazi 

magyar nőnek őrangyalként kell 
védő szárnyait terjeszteni . 
A férfit az élet gondjai, a ke- 

nyérkereset után kifejtett nehéz 
küzdelem nap-nap után kiszól- 
litják a nagy vásárra, a hol olyan 
véres harc folyik a család szük- 
ségleteinek előteremtése körül; 
házőrzőnek, géniusznak otthon 
marad a nő, – ha ugyan nem 
a korzón, zsurokon, filléreken, 
theaestélveken tölti az idejét, – 
és feltő gonddal, aggódó gyön- 
gédséggel ápolja és neveli a jövő 
társadalmat . 

Fáj az igazság — mert ke- 
serü . de a gyógvitó orvos- 
ságok legtöbbjének is kellemet- 
len ize van és ha egészségünket 
visszaakarjuk nyerni, mégiskény- 
telenek vagyunk keserüségét 
megédesiteni . . . és lenyelni . 
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Higyje el nagyságos aszonyom, 

hogy az igazság kimondásához 

ép oly fájdalmas érzés vezet, 

mint annak meghallgatásához és 

megszivleléséhez. 

És a mi helyi sajtónk volna 

a legboldogabb, ha a társada- 

lomról általában, speciálisan pe- 

dig a mi szerény társadalmunk- 

ról csak szép, nemes és lélek- 

emelő igazságokat mondhatna .. 

Deréki Antal. 

A délutáni tanitásról. 
— Kivonat nádasi Tersztyánszky Sándor 

Dbrassói főgimn. tanár felolvasásából. – 

Sok tintát és papirost fogyasztot- 

tak már el a paedagogusok annak 

a kérdésnek az eldöntésére, hogy, 

megszakitott legyen-e az iskolai ta- 

nitás vagy folytonos, más szóval 

legyen-e délután is előadás vagy ne ? 

A tanitás mindkét módjának vannak 

jó és rosz oldalai. A megszakitott 

tapítás előnye, hogy a tanuló szel- 

lemi munkáját délelőttre és délutánra 

osztja szét, meg hogy a folytonos 

tanitással járó kifáradásnak elejét 

veszi. De ha behatóbban vizsgáljuk 

a dolgot, azt találjuk, hogy ezen 

előnyök nagyon csekély értéküek. A 

tanuló többnyíre öt órakor és már 

kifáradva jön haza az iskolából és 

akkor készülhet csak el a következő 

napra, ami az átlagos, de lelkiisme- 

retes tanulónál legalább is négy órai 

munkával jár. Igy a tanuló munkája 

nincs arányosan felosztva, mert a 

kisebb és könnyebb rész délelőttre 

esik. És ezen vagy azáltal segithe- 

Napirend előtt László Domokos kir. 

táblabiró intézett kérdést a polgár- 

mesterhez az Árpád-utcai közkut 
viznélkülisége ügyében. A polgár- 
mester kilátásba helyezte, hogy az 
összes közkutak jókarba helyezésé- 
ről gondoskodni fog. Mlatky Miklós 
megjegyzi, hogy a Rapid-kutak he- 
lyett a Zuhatag-kutakat állitsák be, 
mert azok sokkal célszerübbek. 

Ezután a 64, illetve 65, vagyis 70.000. 
koronás kölcsön felvételét névsze- 
rinti szavazással elhatározták s nyom- 
ban utána 6000 korona költséget 
szavaztak meg a városi vizvezetéki 
előmunkálatok haladektalan megkez- 
désére. 

fel a költségvetésbe, hogy amugy is 
nagy kiadásainkat még nagyobbra 
ne fokozzák. Ezzel kapcsolatosan 
Gyertyánffy Gábor több figyelmet ér- 
demlő buzgósággal igyekezett pártot 
toborozni a 18 évvel ezelőtt már el- 
határozott városi szabályozási terve- 
zetnek egy füst alatt való végrehaj- 
tására. Azonban — ugy látszik — 
még 18 évig is érni kell e kérdés- 
nek, mert Gábor barátunk minden 
rábeszélése dacára, hivők nem akad- 
tak a kétségtelenül nagyfontossággal 
biró ügy támogatására. 
A kérdéshez még Dr Solymossy 

Lajos, Hlatky Miklós, Dr. Sebessy 
János alispán, Molnár Károly és Dr 
Mezei Ödön szólottak. Hlatky ki- 
emelte, hogy a városi mérnöki ál- 
lást annak idején főkép azért szer- 
vezte a képviselet, hogy a szabályo- 
zási tervet is elkészitse. 
A Bem-utcai telkek kisajátitása 

6000, 3700, 400K és a Ferene-rendi 
tünk, hogy a tanulónak délutánját 

legalább valamivel tehermentesitjük, 

vagy azáltal, hogy a délutáni mun- 

kának egy órára eső részét a dél- 

előttre tesszük, más szóval beszün- 

tetjük a délutáni tanitást. 

A másik előny is, hogy tudniillik 

elejét veszi a folytonos tanitással 

járó fáradságnak, kétes értékü, mert 

a fáradság meghatározását célzó ki- 
sérletek azt bizonyitják, hogy a déli 

szünetnek pihentető hatása vajmi 
keves. Az előadó a brassói róm. kath. 

főgimnázium első osztályu tanulóin 

végzett kisérletei is ezt bizonyitják. 
Evvel szemben hátránya a dél- 

utáni tanitásnak a kétszeri iskolába 

menés, ami nagy kiterjedésü váro- 

sokban még két órai időveszteséggel 

is jár; továbbá, hogy a fáradság el- 

tüntetésére elegendő időt nem hagy 

s igy ez a legnagyobb hátrány a 
tanulót abba a helyzetbe juttatja, 

hogy fáradtan kell munkájának leg- 

nehezebb részéhez, a következő napra 

való készüléshez hozzáfognia. 

De nevelési szempontból is hátrá- 

nyos. A mai középiskolának főcélja 

a tanitás lévén, a nevelés a szülői 

házra háramlik. Minthogy pedig a 
tanulót az iskola egészen igénybe 

veszi, ugy nevelés céljából a szülők 

nem foglalkoztathatják. 

Ezek alapján előadó azt inditvá- 
nyozza, hogy az erdélyi róm. kath. 

Státus középiskoláiban szüntessék be 

a délutáni előadásokat. 

Városi közgyülés. 
Székelyudvarhely város képviselő- 

testülete Gotthárd János polgármes- 

ter elnöklésével csütörtökön délután 

tartotta meg rendkivüli közgyülését 

melyet mult számunkban jeleztünk. 

Ez utóbbi összeget három 
éven át 2-2000 koronával veszik 

a régi malomrét fütermése, a szom- 

batfalvi hid közt levő fövénytelep 

bérbeadásáról szóló szerződéseket 

— noha a tanács mellőzte a képvi- 

seletnek azon korábbi rendelkezését, 

hogy az ilyesmiknek határideje hir- 

lapilag is közöltessék — jóváhagyó 
tudomásul vették. Végül pedig a vá- 
rosi virilisek névjegyzékének össze- 
állitására 3 tagot kiküldvén, a köz- 
gyülés este 6. órakor véget ért. 

Az iparosképzés. 

Bár az utóbbi években, mióta 

fönt kiadták a jelszót, hogyr Ma- 

gyarországot iparállammá kell tenni, 
feltünően néki lendült az iparos- 
kérdés, még mindig elmondhatjuk, 

hogy van elég kivánnivaló. Az inas- 
oktatás, az iparosképzés alapja még 

mindig nem áll azon szinvonalon, 

melyen mi szeretnők. Eleve is ki- 

jelentjük, hogy ez nem az ipariskolai 

tanitókon mulik. Azok jobb, ügyhöz 
méltó lelkesedéssel, kitartással és 
türelemmel oktatják az inasgyere- 
keket s az irás, olvasás, számtani 

alapmüveletek, s egyéb alapvető tu- 
tudományokra abban a pár órában, 
melyet a fiuknak a mühely, meg a 
majszterné asszony meghagy; de az 

még kevés arra, hogy az illető inas- 

ból jó iparost, jó segédet faragjanak. 

Azért van, hogy a felszabadult 

inasokból olyan gyatra segédek vál- 

nak, kik a saját kenyérkereső ipar- 

pályájukon is félkontárok maradnak- 
De ha tudnak is valamit, abban 
nines köszönet. Gépiesen végzi mun- 

káját, de szakszerüen müvelt iparos 

zárda tulajdonát képező területnek 
négyszög ölenként 15 koronába ki- 
mondatott. 
Nagyobb vitát idézett elő a pol- 

gári leányiskola felépitésére szüksé- 
ges egy holdnyi terület dijmentes 
átadásának kérdése. A kérdéshez 

Gyertyántfy, Solymossy Endre orsz. 
képviselő, Dr Válentsik Kerenc, majd 
Sándor Mózes kir. tanácsos szólot- 
tak, mely után egyhangulag a tör- 
vényszerü 30 napos határidőre ösz- 
szehivandó közgyülés elé utalták az 
ügy érdemleges tárgyalását. 

Farczád községnek a városi hus- 

vizsgálati körbe való bevételét egy- 
hangulag kimondották. Tudomásul 
vették a Sósfürdő-hid épitésére vo- 
natkozó versenytárgyalás eredmé- 
nyét, mely szerint 7428 K-áért Gal- 
ter épitész vállalkozott. 

A fazekas ipartársulatnak adandó 
ingatlan átadása ügyét ujabb 15 na- 
pos határidőre kitüzték. 
A városi villamos-telep részére 

javaslatba hozott szénraktár épitése 
ügyét előkészités végett napirendről 
levették. Ezzel kapcsolatosan a vil- 
lamvilágitási szabályrendelet kinyo- 
matását elhatározták. 
A reáliskola feljárója mellett levő 

teleknek jóváhagyás előtt leendő 
átadását kimondották. A régi vágó- 
hid bejáró utja megvételének ügyét 
30 napra kitüzték. A napidijasok 
fizetését 2 K 40 fillérben állapitot- 
ták meg. Mig a régi malom molnár- 
házának nyilvános árverésen leendő 
eladását elhatározták és az ujonnan 
nyitott barompiaci utat azon a ré- 
szen áthelyezik. Kénossy Margit il- 
letőségét nem ismerik el. Az ipar- 
iskolai tanitók választására vonat- 

kozó határozatot hatályon kivül he- 
lyezték. A közdülő utak fütermése, 

ekkor sem lesz belőle. :- 

kurzusokon. 

Mindezeknek a megvalósitása pe- 
dig az ipartestületeknek és az ipar- 
kamaráknak lenne a feladata, de a 
tehetősebb gazdák önkéntes adomá- 
nyaikkal is minden bizonnyal hoz- 
zájárulnának ahhoz, hogy szakok- 
tatók oktassák az inasokat. A mi 
pedig az iparossegédek továbbkép- 
zését, az esti tanfolyamokat Mleti, 
hisszük, hogy maguk a segédek 
tandijakból járulnának hozzá a kur- 
zus létesiítéséhez, mert mindegyik- 

nek fővágya az, hogy mesterségében 
magát tökéletesitse és az ujabb kor 
vivmányának mesterségére vonatkozó 
részét megismerje. Ajánljuk mindezt 
az illetékes hatóságok. figyelmébe, 
s hisszük, hogy mindent megfognak 
tenni, miszerint ugy az inasokat, 
mint a segédeket szakoktatók ké- 
pezzék ki. 

Ezzel nemesak azt érjük el, hogyp 
az iparos mesterek körében is ne- 
mes verseny indul meg azért, hogy 
mint ipari szakoktató az iparában 
való kiválóságának az elismerését. 
kivivhassa, hanem azt, a mire leg- 
főképp törekszünk, hogy iparosaiok 
már inaskorukban, kellő kiképzést 
nyervén, csakugyan alapját vessék 
meg a magyar iparnak, a jövendő. 
ipari Magyarországnak. 

LEGUJABB. 
(Saját tudósitónktók) 

Budapest, navember 7. 

Belgrádban a héten vált nyilván 
valóva, hogy György herceg péter- 
vári kirándulása teljes kudarcot val- 

A mi most fejlődni kezdő iparunk 

pedig szakszerüen müvelt iparosokat 
kiván és addig, mig olyan iparosok- 
kal nem birunk, kik a mesterségben 

előforduló találmányokat, vivmá- 

nyokat nem tudják, azokat felfogni 

nem képesek, addig iparunk, bhár- 
hogy is pártoljuk, ecsak tengődni fog 

és a versenyt a külfölddel felvenni 

képes nem lesz. Arra kell törekedni 

tehát, hogy az iparos a szakmájá- 

hoz szükséges elméleti tudást a 

gyakorlat mellett elsajátithassa. Ez 

pedig ugy törlénhetik leghelyeseb- 
ben, ha már az inasiskolában szak- 

oktatókat alkalmaznak és igy az 

inasgyerek elsajátit bizonyos gya- 

korlati tudást is. ! 

A mód ezen eszme megvalósitá- 

sára önmagától kinálkozik. Minden 

városban, minden iparágban van 

olyan szakképzett iparos, a kit egész 

bátran meg lehet bizni azzal, hogy 

a saját szakmájabeli inasokat kenyér- 

kereső iparában oktassa. A tanrend 

beosztása nem olyan, a mit az ina- 

sok érdekében és javára változtatni 

nem lehetne. Egy-egy órát be lehet 

szoritani annak az iparosnak, ki a 

tanoncokat iparukban tovább ké- 

pezni hivatott és hajlandó. 

Az inasok kétségtelenül sokkal 

szivesebben látogatják ezeket az 

előadásokat, melyeken nemcsak the- 

oretikus ismereteket, de gyakorlati 
tudást is szerezhetnek, s mert kedv- 
vel, ambicióval, igyekezettel teszik 
magukévá azt, a mit képzésükre a 
szaktanitó előad, a törekvő inasból 
igyekvő segéd, s ebből értelmes, 
szakmájában otthonos mester lesz. 
A mit az inas tanul, annak a se- 

géd veszi hasznát, mert az inas- 

lott. Oroszország nem hajlandó a 
szerb hóbortot istápolni, nem haj- 

landjait támogatni és nem hajlandó 
Szerbiát semmiféle meggondolatlan 
lépésében segiteni. Nemcsak kudar- 
cot vallott György urfi kirándulása, 
hanem a szerb trónörökös olyan 
leekét kapott, amely méltán lehan- 
golhatta az összes szerbeket. Az 
orosz kormány nem hajlandó elis- 
merni az anneksziót, de nem haj- 
landó támogatni semmiféle lépést a 

valóságos pánik tört ki ezekre a hi- 
rekre. Fokozta a kétségbeesést az 
az álhir is, hogy Magyarország-Ausz- 
tria erélyesebb lépésekhez folyamo- 
dott inmár, sőt csapatai a szerb 
határra vonultak. A hadügyminiszte- 
rium rendeletére ugyanis dunai flot- 
tánk már meg is jelent Zimony 
előtt s ott manövirozott. Mint hiva- 
talosan jelentik, ezek a flotilla gya- 
korlatok hosszabb ideig fognak tar- 
tani; sőt, a dunai monitorok téli ál- 

kötőikbe, hanem Zimonyban ma- 
radnak. 

Egy távirati belgrádi kormány- 
kommüniké, amely kissé homályos, 
közli, hogy az eddig Belgrádban 
állomásozó csapatokat a várostól 
keletre levő határszéli Rockába ve- 
zényelték. Ezzel az eljárással a 
szerb kormány, amely egyben azt is 
kijelenti, hogy „korrekt magatartást 

tanusit', ismét olyan provokálást 
engedett meg magának, amelyet 
Ausztria-Magyarország nem fog nyu- 
godtan türni. 
A szerb kormány, amely nagyon 

szág-Ausztriának nem ad komoly 
korában magáévá tett tudást tovább okot rá, nincs mitől félnie, merész 

fejlesztheti saját jószántából az es 

landó a hevesvérü trónörökös ka- 

kettős monarkia ellen. Belgrádban 

lomásra nem jönnek megszokott ki- 

jól tudja, hogy ameddig Magyaror- 
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játékot üz, amikor olyan intézkedé- 

seket tesz, melyek valóságban nyug- 

talanságra adnak alkalmat. Ha Szerbia 

hamar be nem szünteti provokáló 
magatartását, itt nálunk is türel- 

müket fogják vesziteni az illetékes 
körök s a szerbiai uraknak, dacára 
a magas védnökségnek, melylyel di- 

csekednek, jól a körmükre fogunk 

koppintani. A királyi ifju vakmerő 

kiáltásai: ,Háboru saját felelősségrel" 
— éppoly keveset fognak ezen vál- 

toztatni, mint a nagyon hangozta- 
tott orosz barátság. 

Belgrádban pánikszerü izgalom 
fogta el a kedélyeket. Az orosz és 
angol nagykövet t. i. megjelentek a 

kormá- 

nyunk nevében azt a tanácsot ad- 

ták. hogy a szerb kormány gondos- 

kodjék a szerb nép provokáló maga- 

tartásának megszüntetéséről, nehogy 

Ausztria-Magyarországnak alkalom 
adassék a háboru megtételére. A 

szerb kormány a legnagyobb titok- 

ban tartotta a nagykövetek látoga- 

tását, mert a népet mindvégig abban 

a hitben akarta tartani, hogy a trón- 
örökös és Pasics oroszországi uta- 

zásának nagyon kedvező eredményei 
vannak Este azonban a követek lá- 

togatása kitudódott és óriási izgal- 

mat keltett. Az emberek ezenkivül 

kalandos hireket is ujságoltak egy- 

másnak, igy többek között azt, hogy 
osztrák csapatok Szemendriát máris 

A városban egyre 

tartja magát a hir, hogy a kormány 

közléseket kapott, amelyek arról 
szólnak, hogy Ausztria-Magyarország 

erősen készül a háborura, éppen 

ezért az egész belgrádi 

készenlétbe helyezték és csoportokat 

inditottak Obrenovác és Szemendria 

helyőrséget 

felé. Azt a hirt is korpoltálják, hogy 
Herczegovinában montenegroiak fel- 

robbantottak egy osztrák erődöt. — 

Ebből a hiresztelésből mindössze 
annyi igaz, hogy a szerb erősségek 

tegnap este óta készenlétbe állanak 

és hogy a Duna-Száva-menti erődö- 
ket megerősitették. 

KÜLÖNFÉLÉK. 

— Rp. Keserü labdacsok a Böm- 
böldes részére. 

Sign: Hetenként egy adag. 

Olyan egy nap mint a másik 
Tétlen szürkeségbe mállik, 

Sehol vihar, sehol felhő, 

Soha egy kis csata nem jő. 

Szinte bántó a némaság, 

Hulló levél, száraz faág, 
Ilyen tétlenség, ha eljő 

Megbénul a férfierő. 

Harcban edződik a lélek, 
Harcot kiván minden féreg, 
Mig a vihart csendben várjuk, 
Lassacskán elpityizálunk. 

A korcsmáros csak hallgatja, 

Harcra vágyik ő mindenha; 

Mert ha csendes lesz a határ 

Korcsmája is üres lesz már 

S a nagy haszon mind másra vár. 

Dr Veritás. 

— Az országos függetlenségi és 
48-as párt kedden, e hó 10-én d. 
u. 5 órakor Kossuth Ferenc keres- 
kedelmi miniszter elnöklésével a párt 

Erzsébet-köruti körhelviségének tal 

nácstermében értekezletet tart. 

- Az erdélyi róm. kath. Státus 
igazgató-tanácsának évi jelentéséből 
a megyénkre vonatkozó egyházi épit- 

kezésekre vonatkozólag, a követke- 
zőket közöljük : az erdélyi róm. kath. 

vallásalapból ebben az évben egyházi 
épitkezésekre engedélyeztettek: a 
korondi templom épitésére első rész- 

letül 5000 K; a máréfalvi templom 

kijavitására 800 korona; az etédi 
paplakás kijavitására 1400 korona; a 

homoródalmási templom épitésére 

4000 korona; a székelyudvarhelyi 
templom és papilakás kijavitására 

első részletül 7000 korona; a bözöd- 
ujfalusi papilakáshoz gazdasági épü- 

letek épitésére 2600 korona; a szé- 
kelyudvarhelyi templom alapcsövezé- 

sére 894 K 32 fillér; a szentdeme- 
teri kántori lakás épitésére 793 K 
42 fillér. 

— A helybeli Oltáregylet által ren- 
dezendő kiállitás fedezésére özvegy 

Tamási Péterné és Lukácsffy Péter 

gyüjtőivén következők adakoztak : 

özv. Ugron Lázárné egy drb valódi 
arannyal himzett fehér selyem Ca- 

sula teljes felszereléssel. Dr Válent- 

sik Ferencné 1 drb festett fehér se- 
lyem oltárteritő. Medgyesy Emma 
egy drb karing, point-lace munká- 

ból. Özv. Grót Mikes Benedekné 50 

K, özv. Szarka Árpádné, Frőhlieh 
Ottóné, Szentferencrendi zárda 10- 10 
korona, Stratzinger Emilné, özvegy 

Balássy Lajosné, Barcsay Károlyné 
5-65 K, Dr Soó Rezsőné 4 K, Dézsy 
Antalné, Szentpétery Károlyné 8-3, 
Balássy Ignácné, özv. Walter Vil- 

mosné, Szenkovits Jánosné, özvegy 

Tamás Ferencné, Kassay Dénesné, 
Dr Kovács Jenő, Szombatfalvy La- 

jos, N. N. 2-2 K. Mészáros Zol- 
tánné 1 K, összesen 122 K. 

— Garázdálkodók. Mint bennün- 
ket értesitenek, a legutóbbi napok- 

ban néhány eddig ismeretlen suhanc- 

nak különös kedve telik abba, hogy 
éjnek idején az üzletek cégtábláit 

megrongálja, vagy garázdálkodásból 

leemeli és elemeli; igy történt ez 

legközelebb Sikolya József fodrász- 

üzleténél és megelőzőleg más he- 
lyeken is. Erre az éretlen rosz tré- 

fára és annak elkövetőire felhivjuk 

rendőrségünk figyelmét és bárkik 
legyenek is a tetten ért garázdálko- 

dók, példásan meg kell büntetni, 

hogy ennek a vagyon és tulajdon- 

rongálásnak vége vettessék. 

—– Katonatemetés. Szinte meg- 
döbbentően peregnek a fekete lepel- 
lel tompitott dobok... Katonát te- 

metnek... egyet a sok közül, a ki 

könnyebbnek találta a halált, mint 
az életet... Bajtársai, fellebbvalói 

lehorgasztott fővel kisérik az egy- 

szerü koszorukkal boritott koporsót; 

talán szorongó szivvel azt gondol- 

ják: ma neked, holnap nekem. Mi 

érlelte az egyszerü székely fiut olyan 

hőssé, hogy bátran szemébe mert 

nézni a halálnak, ne kutassuk, ne 

firtassuk; hisz hozzátartozói a kik 

könnyázott arccal követték szerettü- 
ket az utolsó utjára, szintén a nagy 
kérdés felett látszottak töpreageni. 
Megirta levelét: Édesanyám, ne bu- 
suljon, mindhiába... Egy legény- 
nyel kevesebb lett, a kaszárnyába, 
aztán eldobta magától az eéletet. Le- 
gyen neki könynebb a pihenés, 
mint a milyen az élet nagy terhe 
volt. 

—- Szabászati tanfolyam. Ezennel 
tudomására hozatik mindazon hely- 
beli és vidéki, szabómester és segé- 

deknek, hogy a jövő évi január hó- 
ban egy három hétre terjedő in- 

gyenes szabászati tanfolyam fog 
megnyilni Jakabos Miklós helybeli 

szabómester vezetése mellett. Fel- 

hivatnak tehát mindazon mesterek 

és segédek, kik azon részt óhajtanak 

venni, hogy legkésőbb folyó hó 14-ig 
Hargita Nándor helybeli szakiskolai 

igazgató, vagy Jakabos Miklós hely- 

beli szabómesternél jelentkezzenek. 

— Szabad lyceumi előadások. A 
vasárnapi munkásképző bizottság az 

ipari munkások szabad lyceumi elő- 

adásainak 1908-9. évi sorozatát 
szervezte s igy az előadások már e 

hó 15-én a jövő vasárnap megkez- 

dődnek. Nem kell részleteiben ismer- 

tetni ezen fontos kulturális intézményt, 

hiszen önmagát megismertette az 

eddig megtartott csaknem 100 elő- 

adás, melyet több mint 15,000 hall- 
gató kisért figyelemmel s igy él a 

közönség lelkében ezen előadások 

hallgatása iránti vágy és szeretet s 

tudom többen óhajtják, várják azok 

megkezdését. Midőn a tanulni vágyó 

közönség ezen körülményről tudo- 
mást szerez, óhajtandó lenne, hogy 
a környezetében levő iparos vagy 

bármilyen tanuló ifjuságot, segéde- 
ket s minden érdeklődő hozzátarto- 

zóját, ismerősét buzditaná ezen in- 

gyenes és igen hasznos ismereteket 

nyujtó előadások látogatására; az 

iparos ifjuságot pedig a szebbnél- 

szebb költemények tanulására s igy 
szavalatok tartására. Nemcsak sok 

szépet hallhat ezen előadások szor- 
galmas látogatója, de a szereplő 
ifjuság Petőfi összes költeményeinek 

szép kiadásu példányát is kapja em- 

lékül. Az előadások mindig vasárnap 

délután 2 órakor kezdődnek a Pol- 

gári Kör nagytermében (régi város- 
háza). Igyekezzünk tudásunkat gya- 
rapitani, lelkünket müvelni és láto- 

gassunk el mindnyájan a hasznos 
előadásokra ! 

—- Udvarhelyvármegye közigazga- 
tási bizottsága szerdán, e hó 11-én 
délelőtt 9 órakor tartja ülését a vár- 

megyeház kistermében. 

— Erdélyrészi vásárok. Vasárnap 
november hó 8-án Naszód, Tövis; 

9-én Bolkács, Csikcsekefalva, Csik- 
szentmárton; 11 én Bágyon, Kisselyk, 

Kovászna, Magyargyerőmonostor, Ma- 
rosvásárhely, Sárkány, Szerdahely; 

12-én Barót, Farkaslaka, Szilágy- 
nagyfalu; 18-án Csokmány, Sáros- 

berkesz, Tasnád, Vajdahunyad; 14-én 

Bátos; 15-én Egerbegy, Magyaros, 

Riomfalva; 16-án Resinár, Szászha- 

lom, Szentágota; 18-dikán Besz- 
tercze. 

— A Szent Antal társaság ezen 
évad első estélyét ma, nov. 8-án 

vasárnap tartja a róm. kath. főgimn. 

nagytermében a következő müsorral : 

1. Ének szent Antalhoz, előadja 
Szabó Antal. 2. Igazgatói megnvitó, 

tartja Gróf Mikes János főesperes 
plebános. 3. Énekel özv. Mihálovits 
Béláné, zongorán kiséri Németh 

Gyula. 4. Szaval Dézsy Ilona. 5. 
Szabadelőadást tart: Orbán János 
kereszturi plébános. 6. Jugenderim- 

verung Beriottol. Előadják zongorán 

Frőlich Ottóné, hegedün Barcsay 

Béla. 7. Szaval Dobay Tibor. 8. 
Ének Nagyasszonyunk hazánk re- 
ménye. Előadja Szabó Antal. Kez- 

dete este fél 8 órakor. 

—– Az Udvarhelyköri „Dávíd Fe- 
renc Egylet" folyó évi november hó 
18 an Homoródszentpéeteren tartja 
őszi közgyülését, melyre az érdek- 
lődőket tisztelettel meghivjuk. Ka- 

rácsonfalva, 1908 évi november hó 

4. Demeter Denes, elnök. Ürmösi 

Károly. titkár. Tárgysorozat. a) Temp- 

lomban: (d e. 10 orakor) 1. Al- 
kalmi ima, Gál József recsenyédi 

lelkesz által. 2. Elnőki megnyiló 3. 

Szaval ifj. Deák Mózesné urasszony. 
4 Felolvasás tartja Györffy István, 

homoródszentmártoni áall. ig.-tanitó. 

56 Elnöki bezáró. (Közremüködik az 
egyleti dalkör.) b) Iskolában: (10 

percnyi szünet után.) 1. Hvatalos 

ügyek intézése. 2. Inditványok, elő- 

terjesztések. 3. Jövő gyülés helyé- 

nek megállapitása. Tudnivalók : Köz- 
ebédről – melynek dija személyen- 
kénti2 K 20 f. – a jelentsezések a 

helybeli lelkészhez 15 ig okvetlenül 

megteendők. 2. az egyleti persely a 

kegyes adományok részére ki lesz 

téve. 

— Az erdélyrészi Méhész-Egylet 
igazgatóválasztmánya Kolozsvárt, ma 

vasárnap délután 3 órakor tartja 

rendes választmányi ülését, a város- 

háza közgyülési termében. 

—- A Dávid Ferenc Egylet Kolozs- 
várt október 30-án tartotta 24-ik 

eévi közgyülését báró Petriechevich 

Horváth Kálmán elnöklete alatt; 

az ülés a Himnusz eléneklésével 

vette kezdetét, utánna Ozsváth Gá- 

bor felsőfehérköri esperes mondott 
áhitatos imát; majd az elnök tar- 

tottaremek megnyitó beszédét, melyet 

általános éljenzéssel fogadtak; ez- 

utan következett a titkári jelentés, 

melyből közöljük, hogy a kereszturi 

fiókegylet 3 erős tagra oszlik, ugy- 

mint a ravai, gagyvizi es Nyikó- 

menti kör, melyek mindegyike több 

gyülést tartott. Az udvarhelyi kör 

két gyülést tartott felolvasásokkal, 

szavalatokkal és jeles énekkarával: 

a községekben összejövetelt tartot- 

tak: Almáson, Karácsonfalván, Já- 

nosfalván, Városfalván, Szentpéte- 

ren és Szenipálon. A kör elnöke 

Sándor Gergely tizenkét évi buzgó 

és eredményes munka után meg- 
vált elnöki tisztétől, érdemeit a köz- 

gyülés hálás elismeréssel méltatta 

és helyébe Demeter Dénes karácson- 

falvi lelkészt választotta meg. 

—- A ,„Bzékely Társaság" tegnap, 
szombaton délután 5 órakor tar- 

totta választmányi ülését a vár- 

megyeház kistermében, Mátélfy Do- 
mokos elnökle mellett, melyen az 

augusztusi nagygyülés erkölcsi és 

anyagi eredményéről számoltak be. 

Az eredményt lapunk jövő számá- 

ban közöljük. 

—– Kolera, tifusz, köszvény és 
tüdővész valamint más sulyos be- 

tegségektől szabadulhat, ha az ,Élet 
Könyvét" gondosan átolvassa. Ára 
3 korona. A ,„Székely-Udvarhely" 

előfizetőinek 1 korona. Kapható 
Betegh Pál könyv-, papir-, iró- és 

rajzszerkereskedésében. 

– Ilubileum. Maros-Torda vár- 
megye tanitótestülete csütörtökön, e 

hó 5-én délelőtt 10 órakor a vár- 
megyeház nagytermében tartott disz- 

gyülésén ünnepelte Deák Lajos kir. 

tanácsos tanfelügyelőségének 25 
éves jubileumát; a terem a szó 

szoros értelmében zsufolásig meg- 
telt előkelő közönséggel. A ,Hym- 

nusz" eléneklése után Lénárt Jó- 

: 

:
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elnök mondta a 

ékes szavakban 

zsef tiszteletbeli 

jubiláns érdemeit 

méltató üdvözlő beszédet. Azután 

ifju Ugron Gábor főispán üdvözölte 

gróf Apponyi Albert közokt. minisz- 

ter nevében. Az iparkamara részé- 

ről Szakács Péter, a ,„Székely Tár- 
saság' nevében László Gyula üd- 
vözölték a jubilánst, ki könnyekig 

meghatva fogadta és köszönte a 
tisztelet és szeretet megnyilvánulá- 
sát. Az üdvözlőkhöz mi is tiszta 

szivvel csatlakozunk, kivánván, hogy 
Deák Lajost, a magyar tanügy és a 
székely érdekek lelkes harctosát a 
Mindenható még igen soká éltesse ! 

— Az amerikai elnökválasztás. Az 
Egyesült Államok törvényei szerint 
minden negyedik év november hó- 
napjának első keddjén elnökválasz- 

tás van. Az elmult kedd ezért volt 

hát nevezetes. Óriási érdeklődéssel 

készült Amerika erre a napra és ez 

az érdeklődés Europában is meg- 

lehetős hullámokat vert. Ma már 

ismerjük e döntő nap eredményét : 

William Howard Taft lett az Egye- 

sült-Államok köztársasági elnöke, 
óriási (szevazattöbbséggel. 

– A Székely-Egyesület, ez évi 
rendes közgyülését f. é dec. hó b-én, 

szombaton d.u. ő órakor tartja meg 

Budapesten, a Rottenbiller-utcai pol- 

gári fiuiskola tanácskozótermében 

(Rottenbiller-utca 37/4) mely gyü- 
désre az egyesület alapttó és rendes 
tagjait tiszteléttel meghivja a köz- 

ponti választmány határozatából 

Bedő Albert, elnök. Tárgysorozat : 

1) Titkári jelentés az egesület ez 

évi müködésérül. 2) Jelentés az 

1907. évi pénztári számadásról ; 

a pénztár jelenlegi állapotáról s az 
1909. evi költségvetés megállapitása. 
3. Elnök, alelnökök központi és vi- 
déki választmányi tagok választása. 
4) Inditványok. 

— A székely gabonaraktár-szö- 
vetkezetek első éve. Nehéz küzdel- 
mek között mozgott a székely ga- 

bonaraktár-szövetkezet az első fél- 

évben, de már a második félév 

megerősitette müködését, ami szá- 
mokban kifejezve a jelentés szerint 

ugy fejeződik ki, hogy az első fél- 

evben 2,148.773 kg. a beraktározott 

termény, már a második félévben 

4,536.206 kg. vagyis kétszerese. A 
szövetkezet a hadseregellátásban is 

résztvett 33 vaggon zabbal. A tagok 

száma 72. Az üzletrészeké 530. Ed- 

dig teljesen befizetett 45.700 korona. 

Pénztárforgalma 1,045.326 korona 

vólt. A szövetkezet hatásosabb mü- 

ködésére nagy hátránynyal voltak a 

mult évi rosz gabohatermés, vala- 

mint a drága pénzpiaci viszonyok. 

– Az Ágostonfalva-Kézdivásár- 
hely-Sósmezőn át a Feketetengerig 
tervbe vett vasut ügye örvendetesen 
halad előre. Korányi Kálmán ke- 

reskedelemügyi miniszteri müszaki 

tanácsos vezetése alatt Blau Gy. en- 
gedélyes épitész mérnök és Hantó 
Tamás mérnök közvetlenül a köz- 

igazgatási bejárás előtt a közeli na- 
pokban bejárták az Ágostonfalva-- 
Mikóujfalu — Kézdívásárhely — Sós- 
mezőn át a Feketetengérig tervezett 

vasut vonalnak hazafészünkön át- 
vonuló részét, hogy a közigazgatási 
bejárás mielőbb elrendelhető lehes- 

A közigatási bejárás előrelát- 
hatólag már november hó folyamán, 
de legkésőbb december hó elején 
meg fog történni. 

sen. 

Humoros apróságok. 

Gyászban. ,Emma, az a te gyász- 
ruhád nekem sehogyse tetszik, rosz- 
szul van szabva." 

— Nem baj édesem; hiszen csak 
egy távoli rokonom miatt gyá- 
szolok. 

Törvényszéknél. Elnök a vádlott- 
hoz : ,Maga éppen harmadszor van 
már itt !1* 

Vádlott: S azután? Az elnök ur 
meg mindennap itt van ! 

Megszokás. Góbé: Doktor ur in- 
stállom, csak keserü orvosságot ne 
tessen irni ! 

Doktor; Hát milyen legyen ? 
Góbé: Már csak inkább olyan pá- 

linka izü, mer' hát ahoz mán szokva 
vagyok. 

Modern szerelem. Vilma: lgaz, 
hogy atyád csak részletekben fogja 
kiadni hozományodat? 

Tusi: Ugy van édesen azt akarja, 
hogy férjem szerelme tovább tart- 
son. 

Buesuzás. ,Óh édes angyalom, 
nem hül el szerelmed, amig távol 
leszek ?* 

– „Dehogy; minél tovább ma- 
radsz, annál jobban foglak szeretni!* 

Közli: Fülei Sz. Lajos. 

csr Serdülő lányok és fiuk 
erősökké és vidorokká fejlődnek, 
elvesztik lehangoltságukat, hogyha 
a szükséges táplálekot 

Scott-féle Emulsio 
alakjában élvezik, a mely az összes 
erősitő szerek között a legkiválóbb. 

Orvosok és bábák a 

az utóbbi 32 év óta. 
Édes, mint a tejszin. 

Könnyebben emészt- 
hető mint a tej. 
Egy eredeti üveg 

ára 2 K 50f. 

Kapható minden gyógytárban 

Az Emulsió vá- 
sárlásánál a 

SCOTT féle mód- 
szer védjegyét a 
— halászt — kér- 
jük figyelembe 

venni. 

KÖZGAZDASAG. 

Az Udvarhelymegyei Gazdasági Egylettől. 

Szám : 348-908. 

Meghivó. 

A gazdasági egyesület választ- 
mánya folyó hó 9 én d. e. 11 óra- 
kor a vármegyeház kistermében ülést 
tart, melyre a választmány tagjai 
tisztelettel meghivatnak. 

Tárgysorozat : 

1. Jelentés a hátrálékokról. 

2 Jelentés a Gróf Károlyi Sán- 

dor szobrának leleplezéseről 

3. Az egyesület 1909 evi munka- 

programmjának megaállapitása és a 
közgyülés napjának kitüzése. 

4. Folyó ügyek. 

Szekelyudvarhely 1908. novem- 
ber 5 én. 

Az elnökség. 

Kiadja : Betegh Pál villam-motoros 

könyv- és ujságkiadó intézete. 

SCOTT-féle Emulsiót a ! 

legmelegebben ajánlják 

Török szerencséje — egzegsseseesegesegesengeseége 
őrök! Aki nem hiszi - pró- : 
bálja meg: vásároljon m. kir. 
szab. osztálysorsjegyet az 1908. 
nov. 19. és 21-én kezdődő 
XXIII. sorsjátékhoz Betegh 
Pál könyv- és papirkereske- 
désében Székelyudvarhelyt, Kos- 
suth-utca 31. szám alatt, hol 

Török-féle osztálysorsjegyek meég 

kaphatók s meg fog győződni, 

hogy egy huzási nap sem mu- 

lik el, amelyen Magvarország 

legnagyobb bankháza: Török 

A. és Társa rt.-nál a vevőknek 

nagyobb nyeremény ne jutna, 

mert hát mindig igaz marad, 
hogy Török szerencséje — 

örök ! 

DrWagnerVilmos 
"Menthol sósborszesz, 
sóval a legjobb házi- 
szer, minden esetben, 
a mikor sósborszesz 
használata ajánlatos. 

Kitünő hatásu. Egy üveg 
ára 1 K. Kapható a legtöbb 
gyógyszertárban, drogeriá- 
ban és füszerkereskedésben 
vagy közvetlenül ,„Isten 
szeme" gyógyszertárában 
Teke (Kolozsmegvye.) 

gggmegesseggesegéségésgegélgű 

Udvarhelyvármegye Székelyudvarhelyi járás főszolgabirája. 

2799–908. szb. szám. 

Haszonbérleti hirdetmény. 
Kápolnásfalu község tulajdonát képező ,H OMORÓ D 

gyógyfürdőt a hozzá tartozó területtel, meleg és hideg für- 
dőkkel, az ivóvizek szabad és dijtalan használatával, a fürdő 
és laképületekkel s azoknak összes felszerelésével, jégverem- 
mel, a korcsma és vendéglővel Kápolnásfalu községkázánál 
1908. évi november 21-én d. e. 10 órakor kezdődő nyilvános 
árverésen 1909. junius, 1-től 1912. évi szeptember 1-ig ter- 
jedő időre haszonbérbe adja. 

Részletes feltételek alólirott főszolgabirónál és Kápol- 
násfalu község előljáróságánál megtudhatók. 

Székelyudvarhely, 1908. október T én. 

Dr Demeter [kőrinc, 
főszolgabiró. 

Nóvjogyek, 
g Meghivók, 

Eljegyzési 

a 

zA mr Védjegy: „Horgony? u 

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller 

pótléka 
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok 
év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult 
köszvénynél, osúznál és meghüléseknél, bedörz- 
... sölésképpen használva. .— 

aFigyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve- 
get fogadjunk el, mely a „Horgony" védjegygyel 
és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolya. Ára üvegekben K-.80, K1.40 és K2.- 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. – 
Főraktár: Török lózsef gyógyszerésznél, Budapest. 

Dz Richter gyónyszertára az ,„Aráhy orosztánhoz?, 
Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. 

Mindennapi szétküldéss. 

és Esküvői 
valamint gyász- 

ijelentések, 
ugyszintén mindenféle 

H könyvnyomdai és 
könyvkötői mun 
kálatok izléses ki 
vitelben, gyorsan és 
pontosan készülnek 

HBetegh Pál 
villamos üzemre berendezett n 
könyvnvomtató és könyv- 
kötő-intézetében Székely- 
udvarhelyt, Kossuth-utca U 

31. sz. alatt. 

Vidéki megrendelése. 
ket azonnal elintéz. m 

Esmmzemamammmam- 

Sz. 998-1908. : 
Árverési hirdetmény. 

alulirott községi előljáróság közhirré teszi, hogy Kápol- 
násfalu község tulajdonát képező bolt és korcsmahelyiség, a 

mint a hozzátartozó kerttel és kuttal együtt 1908 november 
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ozzátartozó lakszobák, pince, csür, istálló és szinnel, vala- 

15. napján délután 2 órakor a község házánál haszonbérbe 
adatik 1908. december hó 1-től számitandó 3, esetleg 6 évre. 
Kikiáltási ár 500 K, bánatpénz ennek 20 százaléka. 

Bérlő a szerződés megkötése után a bérleti idők tartamáig 
egy korlátlan italmérési engedélyre jogot tarthat, mely enge- 
dély minden akadály nélkül a nogyméltóságuú m. kir. penzügy- 
miniszter urnak 109646-1908. sz. engedeélye alapján meg 
g adatni. n 

Kápolnásfalu, 1908: október 22-én. 
Az előljáróság. 

Both Lázáv, Menyhárt János, 
k. biró. .k. jegyző. 


